

# 凝聚巾帼力量



# 撑起脱贫攻坚“半边天”

“要不是去年参加镇上举办的李树种植培训，我不可能大胆地新栽李树15亩。”9月7日，在东坡区思蒙镇烟墩村一块坡地里，正在为果树施肥的村民王玉彬乐呵呵地说道，“你看这些果树都成活了，三年后就可挂果见效”。

在东城区，像王玉彬一样实现创业就业的农村妇女还有很多。近年来，该区多措并举，积极开展各类职业培训，促进妇女就业创业。自2017年以来，该区妇联组织围绕脱贫攻坚中心任务，以促进农村贫困妇女脱贫为重点，以开展“巾帼创业发展”活动为载体，多渠道、多方式促进妇女创业就业。

截至目前，该区各级妇女组织会同相关部门，累计举办家政、种植技术培训等各类实用技术培训班200余期，培训农村妇女共15000余人次，发送技术宣传资料3万余份，促进3500多名农村妇女实现创业就业。在建设繁荣富裕美好人文新东坡中，有效地发挥了妇女的“半边天”作用。

## 刘桂英

### 发展产业致富 带领乡亲脱贫

刘桂英曾是东坡区象耳镇一名普通的农村妇女，在长达16年的农民生涯中，她迫切希望改变贫困的命运。

1992年，在当时眉山县妇联的帮助下，刘桂英贷款5000元，和丈夫利用家靠火车站的区位优势，干起了柑桔营销。通过不懈努力，刘桂英销售的柑桔先后发往新疆、上海、天津、北京等城市，部分产品还销往了俄罗斯及东南亚各地，深受客商的好评。第一年，她就代发了30个车皮，供销234万斤柑桔，获利5万多元，迎来了创业路上的第一个“开门红”。

后来，由于生意上的拓展，刘桂英开始兼营粮食运销。凭借着过人的胆识和不懈的努力，1992年至2000年，刘桂英累计向外销售柑桔1亿多斤，粮食3亿多斤，促进了地方商品流通，带动了地方运输、包装、装卸等行业的共同发展，并解决了眉山市及临近市、县果农、粮农的后顾之忧。而她也走上了致富的道路。

“一人富裕不是富裕，大家富了，才会有真正的市场，才能将东坡区果品产业做大做强。”多年来，刘桂英秉持着这样的信念，于2002年投资100万建立了宏鹰葡萄科技示范基地。每年，她将6万株优质葡萄苗以低价卖给广大农户，并无偿为农户们提供技术指导。



## 阚利平

### 拆迁不失业 新工作开启新生活

今年52岁的阚利平原是东坡区修文镇一名农村妇女，2011年，当时的电解铝厂征用了其住房，阚利平一家搬进眉山城区。没过多久，阚利平随丈夫到云南做木料生意。

由于生意效益不好，2017年4月，阚利平回到东坡区。为解决其就业，东坡区相关部门做了不少努力，从培训、帮扶上岗、提供信息等方面为其提供服务，并为其补贴社保，帮助她实现“新家园开始新生活，新工作开启新梦想”。

2017年，家政扶贫培训在东坡区展开，阚利平盼望在家门口就能参与技能培训的愿望变成了现实。2017年5月初，她参加东坡区妇联推出的“巾帼家政服务”专项培训，希望掌握一技之长，通过自己的努力挣得一份收入。

两个月的培训后，阚利平接到了东坡区妇联联合眉山联众职业技校为她推荐的第一单，在眉山城区一户人家里做钟点工，为其提供做饭、打扫卫生、洗衣服等服务。今年6月，她又接到了第二单。“我现在同时做着两单钟点工，谈及如今的生活，阚利平十分满意。她说，过去在农村，以开小卖部和养鱼为生，收入不稳定甚至常常入不敷出，而做家政工作一年多来，每个月有3000元的固定收入，还领着政府为拆迁户补贴的社保。“每天下班后我自由安排的时间很多。最近，我家楼顶花园种的菜也丰收了，每天回到家中都会收菜。没有需要操心的事，每天都能睡个好觉，过得非常充实、开心！”阚利平笑着说。



## 刘娇艳

### 创业创新 做志愿者回馈社会

2014年12月，刘娇艳在东坡区苏祠街道的推荐下，成为东坡城市湿地公园青年志愿服务亭的一名志愿者。在此之前，她一直在外务工，收入微薄。从事志愿服务工作以来，刘娇艳作为东坡城市湿地公园生态文明建设的见证者和参与者，2016年，获得了“东坡区十大环境保护先进个人”的荣誉称号。

2016年底，刘娇艳报名参加了东坡区妇联组织的东坡“巧姐”招募，并在东坡区妇女创新创业服务中心参与培训。在培训中，她萌生了自己创业开一家母婴用品专卖店的想法。随后，东坡区妇联从免费培训、提供信息、整合资源、集成各类政策等方面为刘娇艳提供了多样、专业的创业服务，并为她积极争取资金。

2017年，经过精心筹备，刘娇艳的母婴用品专卖店在东坡区开业了。开店后，本就勤快细心的她迅速融入新的工作中，经过一年多的不懈努力，树立了良好的口碑，回头客越来越多，生意

也越来越红火。

“不问苦乐，不问得失，尽最大的力量去奋斗”这句话一直激励着刘娇艳。如今，她每天往返于店里和东坡岛之间，再忙碌都会抽时间坚持做志愿服务，为游客、市民提供垃圾袋、环保袋，劝导其爱护环境、保护岛上各类动植物，爱惜公共设施。“党和政府曾无私地鼓励、帮助我，我会抱着感恩的心，一直将志愿服务做下去，回馈社会。”

2017年底，在东坡区妇联的支持下，刘娇艳参加了党课学习，并成为一名入党积极分子。此外，她还被推选成为东坡区政协委员，带着广大基层女性的心声，积极为东坡区的发展建言献策。

不论是作为一名开店创业的女性，还是作为市级优秀志愿者、东坡区政协委员，刘娇艳表示，只要尽职尽责地做好每一件事，自身的价值就会得到体现。“无论从事什么工作，站在什么位置，都得认真负责。”她说道。



## 东坡区

### 开展培训 多措并举促就业创业

自2017年以来，东坡区妇联组织围绕脱贫攻坚中心任务，以促进农村贫困妇女脱贫为重点，以开展“巾帼创业发展”活动为载体，多渠道、多方式促进妇女创业就业。

为抓好妇女居家灵活培训，该区妇联联合眉山联众职业技校、组织区高级农技专家等，先后到思蒙、三苏等水果生产重点乡镇，有针对性地开展李树种植技术培训，让600多名妇女掌握了致富“金钥匙”。

同时，区妇联还联合区人社局等部门，分期分批开展家政、月嫂、计算机、缝纫、美容、美发等职业技

能培训，参训妇女2375人，其中推荐就业达到1750人。此外，区妇联还利用妇女创新创业服务中心平台，举办技能培训班2期，培训妇女140人，组织14名女农业技术人员巡回到各乡镇进行种养业技术培训，共培训妇女技术“明白人”1000余人。

而在乡镇，光是该区崇仁镇妇联牵头举办的种养业技术培训班就有10期，培训农村妇女500人，秦家镇妇联唱起普及科技知识“主角戏”，2017年共举办妇女种养业技术培训21期，总计培训妇女2400人次，其中帮助待业妇女再就业100人。

截至目前，全区各级妇女组织会同相关部门，累

计举办各类实用技术培训班200余期，培训农村妇女共15000余人次，发送技术宣传资料3万余份，促进3500多名农村妇女劳动力实现创业就业，在发展农村经济中大显身手，有效发挥了“半边天”作用。

不仅如此，为促进妇女就业创业，东坡区多措并举，积极开展各类职业培训。2017年6月，东坡区妇女创新创业服务中心成立，并依托服务中心成立了东坡巧姐坊，此举是东坡区妇联在推动妇女创新创业方面的新举措。据介绍，巧姐坊“以培训帮就业、以服务助创业、以创业带就业”，使广大妇女群众就业有岗位、创业有平台、发展有基础。